

陸委會：陸客赴台二年半 觀光收益逾910億

【本報訊】陸委會6日發布新聞稿，對當局開放大陸同胞來台觀光二年半以來，大陸旅客來台觀光人數呈現持續穩定增長表示肯定。

「陸委會」表示，自當局於2008年7月開放大陸人民直接來台觀光，截至2010年12月底，大陸旅客來台觀光達182萬人次，估計已為台觀光相關產業帶來超過新台幣910億的外匯收益與商機。

「陸委會」指出，依據台「交通部」觀光局及「內政部移民署」的統計，2010年全年大陸旅客來台人數達163

萬(較2009年同期增長68%)，其中大陸觀光客達117萬(同比增長98%)。基於大陸人民來台觀光人數呈現穩定增長趨勢，「交通部」在評估機位、旅館、遊覽車等接待能量足夠之前提下，建議調增大陸人民來台觀光人數，經「小兩會」(台旅會與大陸海協會)於2010年12月上旬完成磋商，並由兩岸兩會(海基會與大陸海協會)於同月下旬完成協商及換文程序後，自今年1月1日起，現行大陸旅客來台每天數額已由原先的平均3000人次提高為4000人次。

「陸委會」表示，為因應大陸人民來台人數增加的需

求趨勢，未來當局各相關部門將持續協調完善大陸旅客來台管理及接待工作，並表示未來當局將透過兩岸旅遊協議議定之機制，持續就大陸觀光客來台相關問題，包括開放大陸人民來台觀光自由事宜，持續與大陸方面溝通聯繫、積極推動，以早日促成陸客自由行的實施。

港澳居民赴台人數創新高

另外，由於網上辦理簽證「給力」，2010年香港、澳門

居民赴台逼近70萬人次，創歷史新高。陸委會稱，香港、澳門居民網絡申辦赴台許可「不發證」、「不收費」簡化措施，實施以來效益驚人。統計數據顯示，從2010年9月1日至12月31日，港澳居民以網絡申請赴台許可的件數高達20萬8342件，較2009年同期增加了10萬6833件，增長比例達105.24%，使得2010年全年香港、澳門居民赴台人次逼近70萬，同比增長了10.5%。

陸委會指出，簡化措施實施以來深獲港澳居民的響應與支持，並達到預期的效益，為台灣的觀光產業與經濟發展注入了新的動能。

陸委會還表示，香港一向是台灣民眾的熱門旅遊地點，每年平均有高達250萬人次的台灣民眾進入香港，陸委會再次呼籲港府能考慮台灣民眾入境香港的便利性，給予台灣民眾免簽證待遇。

受惠景氣回升 島內湧現轉職潮

台八成五打工仔兔年欲「跳槽」

香港文匯報訊 據《自由時報》報導，春節後的台灣一向是跳槽高峰期，隨台灣景氣回升，兔年轉職潮更洶湧。有台灣求職網站調查，今年有八成五的上班族要離職跳槽，較去年的七成五，跳槽率創新高。其中更有高達四成五的上班族不等農曆年後的轉職潮，就提前找新工作了。

根據一個求職網調查，高達九成一的上班族今年都想過換工作，當中有四成二的人，是每個月都在想換工作，更有近兩成的「鬱悶」上班族是天天想，調查樣本中竟有高達八成五確定農曆年前後要換工作，顯示面對如此大規模的跳槽潮，上班族們心中早有計劃與準備。

業者：跳槽未必改善現況

上班族到底為何要跳槽？「爭取更好的薪水、爭取更多發揮空間、爭取更好的職位」仍是上班族跳槽的三大原因。

根據該求職網站的統計，面對今年只有四成八的企業會加薪，平均加薪額僅1107元新台幣，有七成五的上班族希望藉由跳槽換工作，為自己的薪水加分。

調查中也顯示，有超過五成的上班族認為，今年跳槽比去年容易，是因為景氣復甦，在景氣逐漸回溫之下，工作機會變多，想換工作的人也增加，自然有利於職場流動。但也有三成三的上班族擔心，就因為想換工作的人太多，反而競爭激烈更難找工作。此外，在這波職場大風吹之下，超過七成五的上班族想轉行，其中還有高達五成三的上班族想大翻盤的「換行業，也換職務」。

求職網站代表表示，上班族跳槽之後換行業又換職務，通常薪水不會太高，而且跳槽並不一定等於加薪，頻頻跳槽反而浪費了累積個人好履歷的機會；求職者懂得把對的價值放在對的地方，這樣每一次的跳槽才更有價值。



■台灣在春節後是跳槽的旺季，適逢景氣回升，調查指不少打工仔尋求轉工。

為18億瘋狂！彩迷搶拜財神

據中通社6日電 大年初四迎財神，全台各地都有活動，北部財神廟送出金元寶，中部送紅包，南部八路財神廟不但送發財金，還送財神爺加持過的樂透彩券，希望信眾拜有保佑，好運抱走彩金上看18億元(新台幣，下同)的大樂透頭獎。

「大樂透」已經連續9次無人中頭獎，台灣彩券公司估計，8日開彩的頭彩累積獎金逾18億元。

全台北中南部財神廟都有活動，北部的慈佑宮送金元寶，民眾歡喜沾喜氣，拿到香爐拜拜，希望一整年都能財運滾滾；中部財神廟請來財神爺送紅包，民眾接下貼着1元的金箔紅包袋好開心，討個吉利過好年；南部八路財神廟也送出發財金，信眾全都迫不及待往前擠，大家都希望拿着財神爺的發財金錢滾錢，好運不斷。部分財神廟還送出大樂透彩券，希望有財神加持，讓信眾中頭彩。也有人自己帶來彩券沾喜氣，求財神保佑大發利市。

除了財神廟受到民眾搶拜，高雄武廟關帝廟特別準備了平安壽麵，讓大家來沾福氣，信眾們不分老少排隊等吃麵，希望吃了會有好運氣，成為下一個億萬富翁。就連包公廟也擠滿求財運人潮，祈求「包包中」。

財神廟設「老天爺信箱」 民情「直達天聽」

據中通社6日電 新年伊始不少人會到財神廟，祈求來年財富滾滾來，但是許多人心裡總有一些話想告訴神明，卻又不知如何表達。台灣桃園縣大溪鎮一間財神廟今年推出「老天爺信箱」，讓信眾可以把心裡所想的一切，透過「郵寄」的方式直接告訴神明。

大溪財神廟主委表示，這是該廟與郵局合作設立的第一个老天爺信箱，讓春節期間上香祈求財運的民眾，有一個與老天爺直接溝通的管道，不管是善的知識，或是心裡的什麼東西，都可以透過信箱，直接寫過來。

除了信箱之外，郵局還在財神廟裡增設了臨時郵局，讓遊客與郵友在農曆春節期間到大溪游玩時，也能順便在財神廟服務台加蓋財神紀念郵戳，讓大家都能夠心想事成。

廟方表示，這個老天爺信箱是不會回信的，他們集中所有信件之後，會在每月農曆初一或法會期間，邀請法師統一燒化呈奏，讓平民老百姓的心情和願望，也有機會直達天聽。



■大溪鎮一財神廟與當地郵局合設的「老天爺信箱」。

馬邀「內閣」春茗 望促「府院」溝通

香港文匯報訊 台媒報導，馬英九將於今日大年初五邀集「行政院」各部會首長舉行新春茶話會，盼行政院團隊上緊發條。黨政人士表示，新年伊始，「府」、「院」齊聚一堂，規模近80人，盼凝聚共識，加強溝通。

黨政人士表示，馬英九上任以來首度邀請「內閣」官員聚會，但「總統府」將這場茶會定調為「府院」的單純內部協調會議，希望在新的一年里開始，「府」、「院」加強溝通，團結合作，凝聚共識；另一方面，也希望透過茶話會要求行政院團隊上緊發條，全心全力為民眾服

務，交出讓民眾滿意的施政成績單。

春節結束 設茶會收拾心情

由於6天的春節假期即將結束，8日恢復正常上班，馬英九提前於7日召集內閣官員新春茶話會，黨內人士認為，頗具收拾節日心情的用意。

知情人士表示，這場會議將由馬英九親自主持，並與在場官員交換意見。由於面對年底即將到來的立委改選，及2012年「總統」大選，馬英九可能藉此闡述未來

施政主軸，並向內閣官員精神談話。

這場新春茶話會，除馬英九外，蕭萬長、「行政院長」吳敦義、重要部會首長、及中國國民黨立法院黨團新、卸任書記長謝國樑、林滄敏等人皆將與會，場面多達近80人。

這場茶話會今日預計上午9時至下午2時30分舉行。黨政人士表示，由於會議重點在於內部溝通與共識凝聚，原則上雖不開放媒體採訪，但當局規劃於校區內另闢一處媒體工作區，以方便媒體作業。

揭秘「憲兵鐵衛隊」：早上練站 下午練戰



■成守「總統府」正大門的鐵衛隊，堪稱「憲兵中的憲兵」，個個都是男模身材。



■軍裝上別上「憲兵鐵衛隊」的紅色牌子，是鐵衛隊員的榮譽。

香港文匯報訊 相信不少旅客遊台時，都可能看過升旗的「憲兵」，卻未必曉得他們是「憲兵鐵衛隊」。台灣「總統府」農曆年前開放媒體近距離目睹這群掛着「憲兵鐵衛隊」紅名牌的特殊部隊，首次向外界揭開神秘的面紗。

「憲兵鐵衛隊」是從「憲兵211營」4個營中挑選，平均身高180公分以上、體重80公斤，加上隊長、副隊長，共41人作為任務編組。每天例行勤務包括正大門、西大門等站哨外，早上在樓頂加強儀態訓練，練習2小時不動的姿勢，下午練習槍法與升旗的動作。

其中每天的升旗任務，是「憲兵鐵衛隊」最受外界重視的任務，不含幹部要20人出動，部隊冬令期間每天6點起床，鐵衛隊5點就要開始着裝，在清晨6點30分升旗前，全

副武裝基本教練與操槍不可少，每次回合結束後，最關鍵的要求是，檢查頭盔前沿有沒有與眉毛切齊。此外，每天分三階段，下午4點後以及用完晚餐後，每人至少都要有一次伏地挺身、仰臥起坐、跑300公尺等體能訓練。

站崗正大門 儀態最好

在鐵衛隊來說，最大的榮譽就是在正大門站衛兵，因為這代表自己儀態最好，尤其是只有一半的鐵衛隊可以站哨，而且在正大門上下車點，常有跟領導人有互動的機會。

而馬英九與這些鐵衛隊的互動又是如何呢？唯一受訪的隊員姜智懷透露，最近天氣寒冷，馬英九進出時常問候他們冷不冷，提醒他們多穿一點，他對馬英九的關心感到特別高興。

大選年：王金平連任進退兩難

據中央社6日電 台灣地區第7屆立委任期進入倒數1年，改選時間接近。中國國民黨籍立委面臨5都選後藍綠態勢變化，產生不少危機感；民主進步黨籍立委則面臨初選提名制度改變，藍綠陣營各有難念的經。

春節過後，藍綠陣營將先後啟動第8屆立委提名初選機制，其中最受矚目莫過於立法院長王金平是否能再獲國民黨提名不分區立委，進而順利連任「議長」。

王金平對此相當低調，僅表示在春節期間「應該會仔細思考」，也要聽聽鄉親意見。思考重點包括身為國民黨黨員，要如何讓國民黨能永續執政，還能讓兩岸和平發展；身為台灣人，更要思考如何讓台灣安全、安定、更加進步與發展。

藍綠各有難念的經

由於國民黨不分區立委提名辦法規定，不分區立委最多只能連任1次，王金平要連任2次，必須修改提名辦法才能解套，否則就是要重回選區競選區域立委，但此舉又將影響現任國民黨籍立委林益世的布局。

因此，王金平的決定動見觀瞻，不僅將影響國民黨區域立委布局，其擔任12年國會議長的深厚實力，已成朝野公認不可或缺的議長人選，未來動向也勢將影響「立法院」生態。

除了王金平的動向問題，國民黨立委選面臨目前大環

境不如2008年有利，畢竟5都選後，藍綠得票已有變化。反觀民進黨內，日前因為不分區立委提名方式改變，可能連帶影響區域立委布局，造成黨內立委人心惶惶。1名黨內高層就說，立委提名最重要的原則就是「派系平衡」，但如何達成平衡，需要協調。

不論國民黨或民進黨，面對第8屆立委選舉都有亟待處理的難題，初選機制能不能公平服眾，將影響黨內團結，進而為選戰留下不良後果；而這些「難念的經」，需要藍綠陣營運用高度智慧解決。



■王金平(右)若要連任，黨內需修改提名辦法；退而選地區立委，則影響黨內同志布局，可謂進退維谷。中央社



■放天燈 新北市平溪天燈節活動6日展開首波活動，主軸圍繞鄧麗君的懷舊風。寫了鄧麗君知名詞曲的大型天燈冉冉上升，勾起不少人的往日思緒。